

de los vecinos, cuyo derecho a disfrutar el agua necesaria es arrollado, y cuyas reclamaciones son desatendidas.

En honor de Cajal

En la Facultad de Medicina se celebró ayer la reunión de estudiantes anunciada, con objeto de acordar el homenaje que ha de tributarse al Doctor Sr. Ramón y Cajal, a quien se ha concedido el premio Nobel.

A las cuatro de la tarde constituyóse la Mesa con los señores siguientes, elegidos en la junta anterior:

Presidente, señor Díaz Tortosa; secretario, señor Palanca; vocales, don Gonzalo Castiella Carrasosa, don Miguel Jiménez Reina, don Adolfo Dorqui, don José Pareja, don Diego Benítez y don Miguel Robles.

Fueron designados para que formaran parte de la anterior comisión, por la Facultad de Filosofía y Letras, don Antonio Rosales Villarreal y don Torcuato García Ferrer; por la de Derecho, don Fernando Alonso León y don Francisco Martínez Lumberras; por la de Farmacia, don Eduardo Ballesteros y don Nicolás Gutiérrez García.

Hicieron uso de la palabra algunos escolares, adoptándose los acuerdos siguientes: 1.º Regalar al Dr. Sr. Ramón y Cajal un álbum fotográfico granadino, con la firma de todos los alumnos de la Facultad de Medicina y de los representantes de las otras Facultades.

2.º Que se celebre una función teatral, para obtener fondos con objeto de crear una clínica de enfermedades del sistema nervioso, con el nombre de Clínica Cajal, y un gabinete electroterápico, que llevará el mismo nombre.

3.º Celebrar también una manifestación pública el mismo día en que realice acto análogo los escolares de Madrid.

4.º Constituir un Ateneo médico escolar.

5.º Apoyar a los estudiantes de Madrid en los acuerdos que tomen para enaltecer al señor Ramón y Cajal.

6.º Solicitar al Excmo. Ayuntamiento, que ponga a una calle céntrica de Granada el nombre de tan insigne historiador.

ADOQUINES...

Hago alusión a unos dos metros en cuadro de adoquinos, que se hallan en completa huelga en el centro de la calle de Hileras, con grave riesgo de los muchos transeúntes que por dicha vía discurren.

Conviene, y a éste fin se encaminan las modestas aspiraciones del vecindario, trasladadas a estas cartillas, que cuanto antes, sean reducidos a la obediencia más sumisa los supradichos adoquines, en evitación de un mal tropiezo de cualquier viandante.

Noticias Locales.

Ayer se reunió la Sala de Gobierno de esta Audiencia, procediendo al examen de las solicitudes y expedientes de los aspirantes a la plaza de Oficial de Sala, vacante por fallecimiento del señor Falcas.

Se aprobó la siguiente terna, que hoy probablemente será enviada al Ministro de Gracia y Justicia.

Primer lugar, don Andrés Gutiérrez Fernández.

Segundo, don Miguel Taboada Rodríguez.

Tercero, don Enrique Marin Ruiz.

La guardia municipal detuvo ayer a Enrique Serrano Revelles, por usar armas prohibidas.

Ha regresado a Granada nuestro estimado amigo D. Juan Pérez Requena.

tro Cerrantés, la noche del 6, puede pasar a recogerla dando las señas, en la calle de Navas, 14, preguntando por don Juan Barragán.

Se han recibido en la secretaría del Gobierno civil 25 wials de linfayacuana.

¡Tini!... ¡tiriri!... ¡tin... tin!... ¡Central!... Con «La Sevillana»... ¡Triiiii!...

«¡Es «La Sevillana»?... Con la Zapatería es con quien deseo comunicar. —Si señor, con la mejor zapatería del mundo está V. comunicando.

—¡Andaluz!... gracias a que la tienda no tiene abuelita... —¿Y qué desea?... —Preguntarle si es cierta una noticia que he leído; que se venden ahora botillos para caballero a 12 pesetas y medio.

—Si, es verdad aunque parezca mentira; es cierto, y da gusto verlos y poseérselos.

—Como que eso equivale a ponerse las botas por manos dadas. Supongo que si V. es el encargado de la tienda, y vende a ese precio, es porque necesita camisa de fuerza.

—Guillermo, ¿cómo está usted, pero mi locura es buena... —Pues voy por un par, y ¡a curarse, amigos!

En la Casa de Socorro recibieron curación ayer los siguientes individuos: Salvador Daimen, de 32 años; luxación de la rodilla izquierda; casual.

—Miguel Garrido Oid, de 13 años; erosió en la ceja izquierda; casual.

—Francisco Acosta Boné, ingresó ayer en el referido establecimiento benéfico, en completo estado de embriaguez, y con una erosió que se ocasionó a consecuencia de caída.

Le fueron prestados los necesarios auxilios.

Se ha publicado el número 207 de la revista de Artes y Letras La Alhambra, que dirige don Francisco de P. Valladar.

Contiene el siguiente sumario: El Campo Santo de Pisa, por Santiago Rusiñol; La Iglesia de San Jerónimo, Francisco de P. Valladar; Desilusión, Luis Esteso; Carta confidencial, Matías Méndez Vellido; Las almas tristes, Eva M. Daza; Recuerdo, Angel de Tapia; El novio, Luis de Antón del Olmet; Libros y papeles viejos, El Bachiller Soló; Desde Barcelona, X; Notas bibliográficas: Crónica granadina: De Teatros, V.

Grabados: Santiago Rusiñol: San Jerónimo, frontal del altar de la Asunción.

Luisa Roldán Peralta, cayó ayer por la escalera de su domicilio, situado en la calle de Santa Paula, produciéndose contusiones.

Fue curada en el Hospital de San Juan de Dios.

El Gobernador civil ha impuesto multas de 25 pesetas a varios dueños de fondas y casas de huéspedes, que han dejado de remitirle relación diaria de las personas ingresadas en sus respectivos establecimientos.

Se encuentran en esta capital, los inspectores de policía de investigación que marcharon de Madrid a Málaga, con motivo del viaje del Rey a dicha ciudad.

Un joven que se encontraba anteayer examinando una pistola en Motril, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, resultando con una herida en la mano derecha, y otra en la pierna del mismo lado.

VERDADERA REALIZACIÓN

Signe siendo la realización de preferencia, y donde el público queda verdaderamente satisfecho, la que hace el establecimiento de tejidos La China.

Allí se venden superiores mantones de pura lana que valían 6, duros a 3; blusas de punto a 9, 10 y 15 pesetas que su valor son 12, 15 y 20 pesetas. Capas de lana para niños que en todas partes valen 20 pesetas a 10; sayas de paño a 9 pesetas que valían 15; cortes de vestido en paño bordados que valían 25 duros a 16; blusas de piqué bordado y de cachemira de lana a 11 y 12 pesetas que valían 15 y 20.

Tapetes para camilla, en paño bordado en colores que valían 50 pesetas, a 30, los que valían 25, a 15; tela para faldas de camilla, a 10 y 16 la que valían 20 y 23; Cortinas bordadas y estores desde 9 pesetas, las que valían 15; a 15 las de 25; visillos cortes desde 6 pesetas los que siempre costaron 10; riquísimas franelas de piqué a 3 y medio que es su precio, 4 y 6; fantasías en lana para vestidos de señora, desde 30 reales el corte de vestido; lanas última novedad, de 50 reales el corte; trajes de caballero, desde 3 duros, que siempre se vendieron a 40 reales vara; cortes de chaleco gran novedad, a 8 pesetas; terciopelos para abombos de capa a mitad de su valor; astrakanes para abrigo de señora a 28, 30, 40 y 50 reales que valen 40, 60 y 80 reales.

En esta misma forma se venden las mantas de Antequera, yutes para cortinas, visillos, abacas, alfombras, bayetas, colchas, camisetas y calcetines, puestas teniendo el propósito de vender todo a precios reducidos por la razón ya conocida de enfermedad de un socio, todos los artículos están grandemente rebajados, y el comprar en esta casa, es lograr un beneficio positivo.

El número 562 de la Gaceta Médica de Granada y del Sur de España, contiene el siguiente sumario: A. Calvo Flores.—Algunos apuntes sobre patogenia de los soplos inorgánicos del corazón. G. F. Fernández Osuna.—Acción fisiológica general de la Radioterapia. J. Casado Torreblanca.—Variaciones fisiológicas en la eliminacion urinaria. J. Ferrás.—Nueva forma de utilizacion terapéutica del hierro y el manganeso asociados al yodo y el bromo. F. Bravo.—Miedos morbosos. G. López Rojas.—Revista de Medicina y Medicina Bombarón.

nas.—El signo de la volteta en el diagnóstico de la calculosis vesical.—El arsenico y las aguas cloruradas-sódicas arsenicales en el tratamiento de la diabetes. La coloración de las soluciones de cafeína mediante el benzoato sódico. Sección Médico Social.—Notas de la quincena.—Tres aforismos.—Delacervo. Boletín Bibliográfico.

En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes viajeros: Nació.—Don Francisco Galán, don Juan González y don Eduardo Medraño. Victoria.—Don Daniel González, don Antonio Sarmiento, don Jaime Farrua, don Modesto Torres, don Antonio Verdú, don José Domingo, don Andrés Lucar, don Ramón Cortés y don Manuel Cano. París.—Don Francisco Canatalá, don Carlos Bastidores, don José Quiñones, don Baidomero Pérez, don Eduardo Canovas, don Federico Cerdá, don Carlos Wetzel y don Francisco Mora.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden. La Africana.—Recomendamos a nuestros lectores lean el anuncio que se publica en cuarta plana.

San José.—Recomendamos a nuestros lectores lean el anuncio que se publica en cuarta plana.

Próxima a terminar la publicación de la Historia de Gil Blas de Santillana

hemos contratado con la casa Maucci, la publicación de la historia y proceso de Teresa Humbert, heroína de

La estafa mayor del mundo

en la seguridad de que ha de complacer extraordinariamente a nuestros lectores conocer una historia novelesca como pocas y cuyos autores aún no hace dos meses que han recobrado la libertad, después de cumplir la condena que les impuso la Audiencia del Sena, de París.

que asciende a cincuenta millones de francos, se reputaría una fábula increíble si fuera un libro de invención y pasado tiempo; la existencia real de sus personajes, fugados al cabo de 25 años de estafas a sus compatriotas, manejando 700.000.000, setecientos millones de francos, y descubiertos en un escondrijo de Madrid, por denuncia de un miembro de la Real Academia Española, hace más interesante la narración de

La estafa mayor del mundo

cuya publicación comenzaremos en breve.

ACEITES

Las impresiones son de que la tendencia al alza no desaparece, por más que haya aumentado la oferta ante el temor de que el aceite nuevo perjudique los precios del viejo.

Los precios siguen poco más o menos, en Barcelona, a su nivel anterior, pero el negocio está encalmado. Cotizase, en duros, la carga de 115 kilos: Andalucía superior (virgen), de 31 a 31'50; corriente, de 31'50 a 32; Tortosa interior lampante, de 32 a 32'50; buenos, de 32 a 34; finos, de 33 a 34; Aragón, finos de 33 a 34; Lérida, Urgel, a 32; Ampurdán, de 31 a 31'50; Mallorca, de 30'50 a 31.

Han aumentado en Sevilla las entradas de aceite viejo ante el temor de que las estradas del nuevo perjudiquen su precio. La entrada por los ferrocarriles y de arriería, para los almacenes, han sido de 1900 arrobas vendidas de 61 a 61 1/2 reales arroba del viejo. Por los ferrocarriles, y del campo directamente al puerto, para su embarque ha sido de 2500 arrobas vendidas de 60 3/4 a 61 reales arroba, del viejo. También han entrado 160 arrobas de aceite nuevo para almacén que se ha vendido a 57 reales arroba por su buena calidad.

En Santander han continuado los precios de la semana anterior, a sea 69 reales arroba para el consumo y 68 de tránsito.

En Brivecia (Burgos) se ha cotizado a 67 y 68 reales arroba con pocas existencias.

En Villafraqueza (Alicante) se vende a 22 pesetas arroba con tendencia al alza.

El artículo se cotiza en Trujillo (Cáceres) a 18 pesetas arroba con derechos pagados; sigue el alza.

En Certe y Marsella, se han cotizado: superfinos, de 105 a 110, Aragón, de 130 a 135. Durante Septiembre último han llegado de España kilogramos 46,500, que unidos a los 441,500 entrados en los ocho meses anteriores suman 4.488.000. En el mismo mes de 1905 exportamos 163,001 kilogramos, ó sean 136,500 más que en 1906.

Servicios Municipales

En las obras municipales trabajaron ayer 32 obreros.

La Alcaldía impuso ayer las multas siguientes: De cinco pesetas, a Juan Gutiérrez Martínez, por transitar con carros por la calle de San Jerónimo.

De tres pesetas a Antonio Vaso, por conducir un carro cargado de cascabeo, por la calle de Reyes Católicos.

El Rey en Láchar

Mal tiempo. Según noticias que ayer a las dos de la tarde se comunicaron desde el castillo del Duque de San Pedro, durante toda la noche anterior, y en las primeras horas de la mañana, llovió copiosamente.

Por el coto de Láchar corría el agua en abundancia, formándose caudalosos arroyos que aumentaban las avenidas de los barrancos que atraviesan la finca.

El día se presentaba en malísimas condiciones para que continuase la cacería regia, creyéndose que habría necesidad de renunciar a salir al campo.

A las nueve cesó el aguacero, é inmediatamente se adoptaron las disposiciones necesarias para que el coto que habían de seguir el Rey y sus acompañantes, al dirigirse a las cazaderas, quedase en buenas condiciones.

Segundo día de caza. También ayer se levantó el Rey temprano y seguidamente tomó el desayuno.

A las nueve y media se organizó la cacería, saliendo en coche para los puentes el Rey y los demás cazadores, entre ellos don Justo San Miguel.

Realizáronse dos ojeos, uno desde la Atayurra al Horcajo, y otro desde éste sitio al Pantano, con resultado verdaderamente satisfactorio, pues el Rey cobró en el primero 40 perdices.

Terminado el segundo ojeo, sirviéronse a los expedicionarios el almuerzo en el Pantano.

Después de las dos de la tarde, el tiempo mejoró notablemente, y aunque el suelo aparecía encharcado, los cazadores continuaron la excursión en el monte.

Seguieron por el pago Vega Nueva, hasta las cinco y media de la tarde, hora en que el Monarca determinó regresar al Castillo.

Cobráronse 723 perdices, 97 liebres y 25 patos, matando el Rey 165 de las primeras, 97 de las segundas y 9 de los últimos.

D. Alfonso manifestó al regresar, que a pesar de lo desahagible del día, le había agradado la excursión.

La comida

Sirvióse la comida a las siete de la noche, sentándose a la mesa con Su Majestad, los duques de San Pedro de Galatino, Santoña, Alba y Arlón; los Condes de Valdelagrana, San Román, Grovo y Agrela; los Marqueses de Viana, Najera y Villaviciosa de Asturias, don Adelardo García Nogueras, don Justo San Miguel, don Isidoro Urzáiz, don Pedro Nestares y don Ricardo López.

Durante la comida reinó gran animación, celebrando todos el buen resultado de la cacería.

El Rey departió afablemente con los cazadores, no ocultando que se encontraba satisfecho de la excursión cinegética.

En Trasmulas

Hoy, a primera hora, comenzarán los ojeos en la hermosa finca del conde de Agrela, el cual tiene hechos grandes preparativos para que don Alfonso recorra el coto cómodamente y tenga abundante caza.

En la lujosa tienda de campaña que ha mandado levantar en Trasmulas el Conde de Agrela, se servirá el almuerzo al Rey y a los demás cazadores.

Asarán el día los excursionistas en la citada finca, y al anochecer volverán a Láchar, donde comerán.

Rumores

Circularon anoche versiones en Granada, según las cuales, el Rey vendría de incógnito a esta ciudad.

Tales rumores carecían por completo de fundamento, pues parece seguro que don Alfonso regresará a la Corte sin visitar esta Ciudad.

Otras versiones oímos, que no mencionamos, porque las consideramos extravagantes é irrespetuosas.

A Láchar.

Hoy, a las cinco de la tarde, marcharán a Láchar en el automóvil de Obras Públicas, el Gobernador civil, señor Sánchez Lozano, y el Presidente de la Diputación provincial, D. Miguel Aguilera Moreno.

Cumplimentarán al Rey en el castillo del Duque de San Pedro.

driguaz, que se encontraba prestando servicio de vigilancia, al intentar recorrer la línea, cayó a una cuneta.

Con grandes apuros logró el guardia salir de ésta, dirigiéndose ensiguiera en busca de un compañero, al que contó lo que le había sucedido.

En cuanto conoció la noticia el Jefe de la fuerza, ordenó el relevo a Jiménez, el cual fué conducido a esta ciudad.

Resultó el guardia, a consecuencia del accidente, con dos costillas del lado derecho fracturadas.

Ingreso ayer en el Hospital Militar. Manifiesta el lesionado, que debido a la obscuridad que reinaba no pudo ver la cuneta.

Dice que otro guardia de la comandancia de Jaén, que también presta servicio en las inmediaciones de Láchar, dió una caída cerca de Illora, resultando con contusiones en una pierna, que le impidieron continuar prestando servicio.

Don Alfonso retiróse anoche a las once, a sus habitaciones del castillo de Láchar, para descansar, haciendo lo propio los cazadores que le acompañaban.

Si el tiempo no lo impide, hoy empezará la cacería más temprano que los días anteriores.

Ayer regresó de Láchar el teniente coronel de la guardia civil, don Manuel Valenciano, revisando antes el cordón establecido en los cotos de los señores Duque de San Pedro y Conde de Agrela.

A las ocho de la mañana marcharán hoy a Trasmulas, el Diputado provincial don Luis Rico Garzón, su hijo, el Ingeniero de Caminos, don Antonio Rico; el abogado don José Díaz García y otros amigos del Conde de Agrela.

El Diputado a Cortes, don Juan Ramón La Chica, tiene el propósito de ir mañana a Láchar para saludar al Rey. También irá a Láchar, con el mismo objeto, el Alcalde, don Felipe La Chica. Comerán dichos señores con el Soberano.

Por orden del señor Conde de Agrela fueron adquiridos ayer, en diferentes huertas de esta ciudad y en la Zúbia, ocho kilos de fresa, que se servirán en el almuerzo con que hoy obsequiará dicho aristócrata a D. Alfonso.

Ayer no se interrumpió la comunicación entre Láchar y Granada. El telégrafo y el teléfono funcionaron con regularidad.

A consecuencia del incidente que ocurrió anteañoche entre el Duque de San Pedro y el Jefe de este Centro telegráfico, D. Lucio A. Pérez, que es el funcionario público a que aludimos en nuestro número anterior, éste fué suspendido de empleo y sueldo.

Esta resolución fué ayer comunicada al señor Pérez.

Según hemos podido averiguar, las deficiencias que anteañoche se observaron en el funcionamiento del telégrafo y el teléfono, no son imputables al señor Pérez, porque parece que no se le dieron las necesarias facilidades para que la comunicación se realizase de modo ordenado.

A última hora hemos sabido, y de ello nos alegramos, que noticiosa el Rey del celo que distingue al señor Pérez, ha ordenado que la suspensión le sea levantada.

La desgracia de ayer

En la calle de los Alamillos ocurrió ayer, a las dos de la tarde, un desgraciado suceso, de que fué víctima la niña de 12 años, Luisa Rodríguez Zurita.

Habita ésta, en unión de sus padres, en la casa número 9 de la referida calle.

Encontrábase Luisa jugando en el primer piso de la casa, y hubo de sentarse en los hierros de un balcón con antepecho.

Reprendióle su madre, advirtiéndole el peligro que corría, y al intentar la muchacha apearse de la baranda, perdió el equilibrio y cayó a la calle, desde una altura de cuatro metros aproximadamente, produciéndose contusiones en la mano y brazo izquierdos, fractura en la nariz y fuerte conmoción cerebral.

El agente de orden público, Ramon Aragón, que pasaba por la calle de los Alamillos, auxilió a la desgraciada Luisa, conduciéndola a la Casa Social de la Cruz Roja, donde le fueron curadas las referidas lesiones.

Después trasladóse a su domicilio, en grave estado.

POLÍTICA

Dijose ayer, que los concejales conservadores están disgustados con el Alcalde, porque éste no les invitó a que formasen parte de la Comisión del Ayuntamiento que fué a Illora para cumplimentar al Monarca.

Algunos mauristas calificaban de incorrecta la conducta del Alcalde, por entender que en actos de la índole referida no debe haber pretericiones. Asegúrase que es posible que los concejales aludidos demuestren su disgusto de un modo ostensible.

La concejales recibieron las citas para asistir a la sesión ordinaria que debe celebrarse hoy el Ayuntamiento. Consiguiese en las citas, que en el Cabildo se han de ajustar los ediles a las prescripciones de la Real orden que dictó el ex Ministro de la Gobernación don Alberto Aguilera; es decir, que sólo podrán ser objeto de discusión los asuntos que figuren en el orden del día.

Después de lugar a que se dijese que el señor La Chica (don Felipe), ha tomado partido a los debates que suelen entablarse los ediles opesicionistas.

TEATROS

Cervantes. El conocido drama de Echegaray De mala raza, obtuvo anoche una interpretación admirable, ea la que se distinguieron muy principalmente la notable actriz señora Blanco y el eminente Ricardo Calvo.

Si trabajo delicado y hermoso fué el de la distinguida señora Blanco, no lo fué menos el del joven y notable actor señor Calvo, contribuyendo al éxito la discreta actriz señora García y la bella señorita Gómez, el inimitable maestro Espejo y los señores Aitarriba, Aguado y Sanmiguel.

El público supo apreciar con muchos aplausos la obra esmerada de los artistas.

Se anuncia para mañana el beneficio del veterano actor señor Espejo; artista incensurable conocido y querido de nuestro público, al que ha hecho pasar deliciosos ratos.

El libre cambio es la comedia elegida, obra en que el beneficiado, hace como en ninguna gala de su donaire y talento, y para mayor atracción se ofrece el estreno del diálogo Magdalena, original del joven escritor almeriense don Luis G. Huertas.

Desecamos al notable actor cómico don Manuel Espejo un éxito de taquilla tan grande como seguramente alcanzará de aplausos.

Van adelantados los ensayos de la comedia de Guy de Maupassant Musotte, arreglada a nuestra escena por el eminente literato don Ramón del Valle Inclán.

Isabel la Católica.

Llegaron ayer a esta ciudad los célebres clowns excéntricos musicales Les Venezia.

Estos incomparables artistas italianos debutarán hoy en el teatro Isabel la Católica, en unión de la Compañía internacional de variedades de los hermanos Borza, tomando parte en las dos secciones de la noche.

Mañana se celebrará el primero y único día de moda, con el debut de Mile. Adele y Juseppe Dainett, y se estrenará la grandiosa pantomima cómica-dramática titulada El mono del Brasil.

También se prepara un espectáculo original, atrayente y divertidísimo, para el domingo por la tarde, dedicado a los niños, y en la noche del mismo día se verificará la despedida de la compañía.

TELEGRAMAS

(De nuestro corresponsal especial en Madrid) Advertencia

Minutos antes de la hora en que por necesidad y costumbre ha de efectuarse la imposición de nuestro periódico en la máquina, empezamos a recibir telegramas.

No podemos publicarlos todos, porque retrasaríamos considerablemente la tirada del número, perdiendo los correos.

A continuación damos la esencia de lo más saliente.

Las Cortes

CONGRESO Madrid 7.—En la sesión celebrada esta tarde, el señor Lerroux se ocupa del entierro del cadáver del Diputado provincial de Barcelona, señor Juli, negando que nadie tratara de imponerse y que el clero tuviera que retirarse del fúnebre acto.

El señor Dávila contestale, manifestando que al verificarse la conducción del cadáver se oyó algún silbido, y que algunos intentaron apoderarse de la cruz azada que precedía al clero.

No obstante, quita importancia a lo ocurrido, esponiendo que comprende lo difícil que es contener a las multitudes.

El señor Soler y March afirma que la libertad de conciencia fué atropellada al verificarse el acto de que se trata.

Añade que la casa del difunto señor Juli, fué asaltada y arrebatado el cadáver.

El señor Lerroux niega y anuncia una interpelación sobre los sucesos de referencia.

Los señores Soriano y Junoy pretenden hablar, no permitiéndolo el Presidente señor Canalejas.

Entre los señores Soriano y Lerroux se cruzan frases violentísimas.

Comienza el debate político, iniciándolo el señor Azcarate.

La Africana

Esta casa realiza todas sus existencias á precios baratísimos.

24 reales.
44
22
2 1/2
18
6
25
44
18
4 1/2
14
18, 20, 24 y 32
32
300
1 1/2
24
4
18, 20, 24 y 32
32
300
1 1/2
24
4

VENTAS AL CONTADO.

LA AFRICANA

Barrabamba, 29

Mucho nos gastamos

Y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del Extranjero) al contado?

En Alemania confían á los Españoles.

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de Fábrica bajo toda discreción y pagadero á plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, jermelos y millares artículos más.

Escriba Vd. á la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Fauer

Berlin S.W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y á vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despidе mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días, y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Frasco, 5 pesetas.

De venta en Granada: Farmacia de P. Gálvez, Mesones, 31.—Al por mayor, Sres. Martín y Durán, de Madrid y Sres. Vicente Ferrer y C. de Barcelona.

Baños de EL LEON

Esta acreditada casa de baños se halla abierta al público todo el día, desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

El más perfecto servicio en baños templados, duchas, sulfurosos, baños de mar y compuestos, de todas clases.

Recomendamos á nuestros favorecedores pidan tarifa de precios, en mismo establecimiento.

Alhóndiga, núm. 4.—GRANADA



SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Sociedad anónima Cros. -- Barcelona

FABRICAS DE ACIDOS OTROS PRODUCTOS QUÍMICOS

MATERIAS PRIMERAS PARA ABONOS

Superfosfatos de todas graduaciones, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa, escorias

Almacenes y escritorio: Plaza de la Universidad, 4

Representación en Granada: JUAN VILCHEZ ATIENZA, Delegado, Escuelas, 11.

LA AFRICANA

Barrabamba, 29

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER

Concesionarios en España: ADCOCK y C.º

Sucursales en la provincia de Granada

GRANADA: Plaza de Bibarramba, 9

BAZA: Plaza de la Constitución, 20.

GUADIX: Calle Nueva, 1.

MOTIL: Plaza de Ganezales, 10.

LOJA: Calle del Duque de Valencia, 34.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CALLE DE OLÓZAGA, 1.—MADRID

Seguros en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN GRANADA: Sres. Morales y Alahí.

Plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, de San Antón, n.º 63, frente al Banco de España.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los músculos, fortalece y endereza los huesos de los niños, evita el crecimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes débiles y hinchados, y á los que por causas de agotamiento padecen por un estado de muy repugnancia á los alimentos.

Las mujeres embarazadas que reparan al Vino y Jarabe de DUSART mejoran su estado sin sufrir ninguna, sin vomitar y sin padecer las náuseas habituales.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin convulsiones ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

AMA DE CRÍA

primera, con leche fresca, para casa de los padres. Darán razón: calle de San Matías, núm. 20, piso 2.º

Fajas Higiénicas

para corregir toda clase de enfermedades de vientre; las más cómodas que hasta hoy se construyeron. Últimos adelantos en confección de corsé recto.

D. L. LOPEZ.—Elviria, 15, 2.º

Papel para envolver

Se vende en esta Administración, Reyes Católicos, 25.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

De la colonia LA ALISEDA

Provincia de Jaén

Su altura sobre el nivel del mar, es de 700 metros.

Abierto al público desde 1.º de Septiembre.

Manantial de "San José", Manantial de "La Salud",

No tiene rival; despende en 24 horas 20,365,62 litros de agua y con grandes elementos de radioactividad.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros laríngeos y bronquiales, aunque están sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonares, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, aremlias renales, anemias, linfatismas, diabetes sacarina, etc., etc., etc.

Climatoterapia

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica la defende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración en los precios, Café.—Duchas filiformes. Pulfverizaciones é Inhalaciones.—Servicios telefónicos y telegráficos.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independiente.

La Sociedad Española de Información y Publicidad, establecida en Madrid en la calle del Príncipe núm. 33, es la empresa de anuncios más importante de España. Ninguna otra ofrece ventajas semejantes.

Apartado de Correos, núm. 371. Dirección telegráfica: Melgares, Madrid.

CARRILLO Y C.º

ALHONDIGA, 11 Y 13, GRANADA

Fábrica en ATARFE

Primeras materias para abonos:

Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Superfosfatos de todas graduaciones.—Superfosfato de hueso y sales de potasa.

Sucursales:

En Málaga: Calle de Cuarteles, número 43

En Motril: D. Francisco García Cazoria.

La correspondencia á vuestras oficinas de Granada, Alhóndiga 11 y 13.

INTERESA

á todos saber que los mejores CHOCOLATES que se toman en Granada son los que elaboran á brazo en el almacén PIE DE LA TORRE y en la Sucursal «Antigua Casa de Aurioles.»

PARA LAS HERNIAS

EL

Vendaje Barréro

de universal y reconocido éxito es el mejor que puede emplearse. Único y exclusivo depositario para Granada y su provincia:

DON MIGUEL GONZALEZ PERALES

Farmacia y Droguería de SAN GIL

Motores de Gas Pobre

Legítimos Otto

60% Economía sobre las mejores máquinas de vapor.

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ, Madrid, Galdo 2

Compañía Anónima de los legítimos Motores Otto.



EMULSION FORCADA

Los niños débiles, exoftálmicos, débiles, niños de piernas tardadas en andar, desgastados, de carnes tofas, resaca, neuróticos, anémicos, demacrados, se ponen inmediatamente fuertes, robustos y sanos.

EL PRIMER PREMIO con el que la lanzó en su concurso el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, es segura garantía de la prodigiosa eficacia tónica y reconstituyente de la Emulsión Forcada, muy superior á la Scott, é infinitamente más activa que el mejor aceite de hígado de bacalao.

La Emulsión Forcada además de ser la más completamente nutritiva y reconstituyente, es tan agradable al paladar como la leche; los niños la toman como una golosina.—Se vende en Farmacias y Droguerías.

SAN JERONIMO

ZACATIN, NÚM. 33

Antes de comprar o vender alhajas interesa todos conocer precios y surtidos de la casa

POLICIA DE ANTIGÜEDAD GRANADINA 233

HISTORIA

DE

Blas de Santillana

por LESAGE

CAPÍTULO XI

El conde-duque se pone repentinamente triste y pensativo: motivo extraordinario de su tristeza, y resultado fatal que tuvo.

Su Excelencia, para variar sus ocupaciones, se entretenía también algunas veces en cultivar su jardín. Un día que yo le estaba viendo trabajar, me dijo en tono festivo: Aquí tienes, Santillana, á un ministro desterrado de la corte, convertido en jardinero en Loeches. Señor, le respondí en el mismo tono, me parece que viniendo á Dionisio Siracusano haciendo á leer y escribir á los niños de Corinto, después de haber dicho leyes en Sicilia. Sonríose un poco, y me dijo: No me respondas, y mostró

que no le desagradaba la comparación.

Toda la familia estaba contentísima y admirada de ver al conde tan superior á su desgracia, rebosando de gozo en una vida tan diferente de la que había tenido hasta allí, cuando advertimos en él una repentina mudanza, que iba creciendo visiblemente, y nos causó grandísimo dolor. Viámosle taciturno, pensativo y sepultado en profunda melancolía. Dejé todo pasatiempo, y ninguna impresión le hacía cuanto discurríamos para divertirle. Así que acababa de comer se encerraba en su cuarto, donde permanecía solo hasta la noche. Parecíamos que aquella tristeza podría nacer de acordarse de la grandeza pasada, y en esta inteligencia le dejábamos á solas con el padre dominico; pero su elocuencia tampoco pudo vencer la melancolía del duque, la cual en vez de disminuirse, cada día se iba aumentando.

Ocurrióme que la tristeza del ministro podía proceder del algún motivo ó disgusto reservado que no quería manifestar, lo cual me hizo formar el designio de arrancarle el secreto. Para conseguirlo aguardé el momento de hablarle sin testigos, y habiéndole hallado: Señor, le dije con aire mezclado de respeto y de cariño, ¿se

permitted á Gil Blas atreverse á hacer una pregunta á su amo? Pregúntalo lo que gustes, me respondió, que yo te lo permito. ¿Qué se ha hecho, repliqué, de aquella alegría que se notaba en el semblante de Vuestre señoría? ¿Habrá perdido ya V. E. aquel ascendiente que tenía sobre la fortuna? ¿Será acaso posible que la pérdida del favor excite nuevas inquietudes de V. E.? ¿Querrá V. E. volver á sumergirse en aquel abismo de amarguras de que su virtud le había libertado? No, gracias al cielo, respondió el ministro, ya no me atormenta la memoria del gran papel que representé en el teatro de la corte, y olvidé para siempre todos los obsequios que allá se me tributaron. Pues, señor, le repliqué, si V. E. ha podido desear de sí todas esas memorias, ¿por qué se deja dominar de una melancolía que á todos nos affige? ¿Qué tiene V. E., mi querido amo? prorrumpí arrojándome á sus pies: V. E. tiene algún secreto pesar que le devora. ¿Querrá V. E. hacer un misterio de ello á Santillana, cuya reserva, celo y fidelidad tiene tan conocidos? ¿Qué delito es el mío para haber desmerecido su antigua confianza? La posees todavía, me dijo Su Excelencia; pero confieso que me cuesta mucha repugnancia revelarte

el motivo de la tristeza en que me ves sepultado: sin embargo, no puedo negarme á las instancias de un criado y de un amigo como tú: sabe pues el motivo de mi pena: sólo Santillana me podría merecer que le hiciese semejante confesión. Si, continuó, me domina una negra melancolía, que poco á poco me va acortando los días de la vida. Casi á cada instante estoy viendo un espectro que se pone delante de mí bajo una forma espantosa. Trabajo en vano por persuadirme á mí mismo de que es mera ilusión, fantasma que nada tiene de realidad: sus continuas apariencias me turban y trastornan. Y si tengo la cabeza bastante fuerte para vivir persuadido de que viendo á este espectro nada veo, soy también bastante débil para affirmarme con esta visión. Mira lo que me has obligado á que te confiese, añadió: juzgo ahora si me sobra razón para ocultar á todos el verdadero motivo de mi melancolía.

Oí con tanto dolor como admiración una cosa tan extraordinaria, y que suponía que su máquina se iba desorganizando. Señor, dije al ministro: ¿quién sabe si eso procede del escaso alimento que toma V. E.? porque su sobriedad es excesiva. Eso mismo pensé yo al principio, me res-

pondió, y para experimentar si debía atribuirlo á la dieta, como hace algunos días más de lo ordinario; pero todo es inútil, porque la fantasma no desaparece. Ella desaparecerá, le repliqué para consolarle, y si Vuecencia quisiera distraerse un poco, volviendo á entretenerse en el juego con sus fieles criados, me persuado de que no tardaría en verse libre de esos negros vapores.

Pocos días después de esta conversación cayó S. E. enfermo, y conociendo él mismo que el mal se hacia de cuidado, envió á buscar á Madrid dos escribanos para disponer su testamento, é hizo venir también tres célebres médicos, que tenían la fama de curar algunas veces sus enfermos. Luego que se divulgó por el palacio la llegada de estos últimos, no se oyeron en él más que lamentos y gemidos, mirando todos como muy cercana la muerte del amo: tan imbuidos estaban contra tales profesores. Habían estos llevado consigo un boticario y un cirujano, ejecutores ordinarios de sus órdenes; y dejando primero á los escribanos hacer su oficio, entraron en seguida ellos á desempeñar el suyo. Como seguían los principios del doctor Sangredo, recetaron desde la primera consulta sangrias sobre sangrias; de manera que

al cabo de seis días redujeron á los últimos al conde-duque, y al séptimo le libraron de su visión.

La muerte del ministro ocasionó en todo el palacio de Loeches un agudo y sincero dolor. Sus criados le lloraron amargamente, y lejos de consolarse de su pérdida con la memoria que hizo de todos en su testamento, no había siquiera uno que no hubiese renunciado gustoso el legado que le tocaba por restituírle á la vida. Yo, que era el más querido de Su Excelencia, y que me había aficionado á él por pura inclinación hacia su persona, sentí aún más que los otros su fallecimiento: dudo que Antonia me haya costado más lágrimas que el conde-duque.

CAPÍTULO XII

Lo que pasó en el palacio de Loeches después de la muerte del conde-duque, y partido que tomó Santillana.

Con arreglo á la voluntad del ministro, fué sepultado su cadáver en el convento de las religiosas, sin pompa ni ostentación, acompañado de nuestros lamentos. Después de los funerales, la condesa de Olivares nos hizo leer el testamento; del cual toda